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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 Από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 5ης /2015 τακτικής συνεδρίασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
 Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με τα ταμειακά διαθέσιμα του  
δήμου και την  πράξη νομοθετικού περιεχομένου της κυβέρνησης για αυτά 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  57/2015 
 
   Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας σήμερα 30 Απριλίου 2015, ημέρα Πέμπτη και ώρα 
19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δήμου Ικαρίας, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 2728/24-4-2015 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ κ. Ν. Λαρδά, η οποία επιδόθηκε και 
δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010                       
(ΦΕΚ Α' 87/7-6-2010). 

Παρόντος και του Δημάρχου κ. Στέλιου Σταμούλου, διαπιστώθηκε από τoν 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου  πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι 
σε σύνολο 21 μελών παραβρέθηκαν παρόντα 21  και ονομαστικά οι:      
  

           ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 
 

 
        ΑΠΟΝΤΕΣ 

1 Λαρδάς  Νικόλαoς Πρόεδρος Δ.Σ   
2 Λαρδά- Καρίμαλη  Βασιλική Αντ/ρχος   

3 Κουντούπης  Στέλιος               »»   

4 Κόχυλας   Σωτήριος                »»   

5 Τέσκος Σπύρος                  »» 
αποχώρησε μετά το 10ο θέμα 

  

6 Τσαντές  Στέφανος   
7 Μάζαρης  Μιχάλης   

8 Καρούτσος   Φανούρης   

9 Μουρσελάς  Ευάγγελος                        

10 Καζάλας Χριστόδουλος    

11 Καλογερής  Γιώργος     

12 Μαυρογεώργη  Ειρήνη   

13 Ρούσσος Ηλίας   

14 Σταυρινάδης  Χριστόδουλος   

15 Ξηρού  Χριστίνα   

16 Μπινίκου  Μαρία   

17 Καλαμάρας   Νικόλαος   

18 Καλαμπόγιας  Νικόλαος   

19 Κανάγιος Απόστολος   

20 Γαγλίας    Ηλίας   

21 Σταμούλης  Κωνσταντίνος   
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 Παρόντες ήταν επίσης: η πρόεδρος της Δ.Κ. Αγίου Κηρύκου κ. Καλ. Μπουζάκη, ο 
πρόεδρος της Τ.Κ. Περδικίου κ. Ι.Καφούτης, ο εκπρόσωπος της Τ.Κ. Χρυσοστόμου κ. 
Σταμ. Σταμούλος και ο εκπρόσωπος της Τ.Κ. Μαγγανίτη κ.Ευ. Καρναβάς. 
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο κ. Πολίτης Αργύρης, υπάλληλος του Δήμου Ικαρίας, 
για την τήρηση των πρακτικών. 
 Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας ο κ. πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και αναφερόμενος στο 2ο θέμα  της ημερησίας διάταξης, είπε: 
 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,  

   Η ΠΝΠ είναι μια απαράδεκτη - προκλητική απόφαση η οποία έχει τραγικές συνέπειες για 

τη λαϊκή οικογένεια και την καθημερινότητά της. Αφορά βεβαίως όλους τους φορείς, αφορά 

και με προβλήματα που προκύπτουν και με την τυπική στάση πληρωμών στα νοσοκομεία, 

στα σχολεία και βέβαια στους δήμους. Όμως είναι αναμενόμενη αυτή η εξέλιξη, 

αναμενόμενη με την έννοια, που υπογραμμίζει και τη στρατηγική της ασκούμενης 

πολιτικής. Δηλαδή συνεχίζει την πρακτική του εσωτερικού δανεισμού. Στραγγαλίζει 

όλους τους δημόσιους οργανισμούς για την εξυπηρέτηση του κρατικού χρέους.    

      Επομένως, εδώ πρέπει να βγάλει συμπεράσματα ο κόσμος. Όποια εκδοχή και αν έχει η 

κατάληξη της συμφωνίας, ο λαός θα πληρώσει το μάρμαρο. Ο λαός θα πληρώσει ένα 

χρέος, που δεν ευθύνεται ούτε ωφελήθηκε γι’ αυτό. Πρόκειται για μια αδιέξοδη πολιτική 

για τα λαϊκά στρώματα, που σε κάθε περίπτωση την πληρώνει ο λαός. Αλλά πρόκειται και 

για βάρβαρη, ταξική πολιτική, που δεν είναι για όλους, επειδή ακούγονται επιχειρήματα 

όπως το «όλα για την Ελλάδα, όλα για την πατρίδα», η στάση πληρωμών ή η μετάθεση 

πληρωμών δεν αφορά όλη την Πατρίδα.                        

   Σε απόσταση αναπνοής είναι ο χρόνος εκείνος στον οποίο χαρίστηκαν από την σημερινή 

κυβέρνηση  πρόστιμα στους μεγάλους επιχειρηματίες και τα επιχειρηματικά συμφέροντα, 

για να μπούνε στη ρύθμιση των 100 δόσεων. Είναι έτσι ή όχι;                         

   Σε απόσταση αναπνοής είναι η απόφαση της σημερινής κυβέρνησης για τα εξοπλιστικά 

προγράμματα. Για αυτές τις ρυθμίσεις υπήρχαν χρήματα, δεν βρισκόταν το κράτος σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης όταν έκανε συμφωνία για 500 εκατομμύρια δολάρια για 

εξοπλιστικά προγράμματα;  

    Η προκαταβολή που έδωσε είναι από τη στάση πληρωμών που είχε κάνει το 

προηγούμενο διάστημα στα νοσοκομεία, στην εκπαίδευση και στους δήμους, που δεν 

είχε δώσει αυτούς τους πόρους. 

     Αυτά τα χρήματα είναι χρήματα που τα έχει πληρώσει ο λαός από το υστέρημά του μέσω 

της φοροεπιδρομής και αντί να του αποδοθούν σε υπηρεσίες, αυτή τη στιγμή πηγαίνουν στο 

χρέος. Υπάρχει πρόβλημα και θα ανακύψει τις επόμενες ημέρες π.χ σε καύσιμα, στη σίτιση 

των παιδικών σταθμών, κλπ. Δε  θα πληρώνονται οι προμηθευτές, και επόμενο είναι ότι θα 

παγώσουν τα πράγματα. Άρα εδώ υπάρχει ζήτημα  ευθύνης απέναντι σε όλα αυτά . 

   

     Έχει και βεβαία και η ΚΕΔΕ ευθύνες. Η κυβέρνηση κάνει αυτές της μέρες σεμινάριο…. 

Λέγοντας ξεκάθαρα ότι αυτά τα χρήματα που παρακρατεί το κράτος όλα τα προηγούμενα 

χρόνια, δημιουργώντας «νέα γενιά παρακρατηθέντων πόρων», τώρα έρχεται με τον πιο 

επίσημο τρόπο και σου λέει: «Αυτούς τους διαθέσιμους πόρους τους δεσμεύω για την 

σωτηρία της  πατρίδα», και κανείς από την διοίκηση της ΚΕΔΕ δεν είπε ότι «δεν είναι 

διαθέσιμοι, είναι χρήματα για τις έκτακτες λειτουργικές ανάγκες των δήμων που δεν 

φτάνουν». Άρα με αυτή την έννοια, ποιος έχει το δικαίωμα να τα καταθέσει αυτά τα 

χρήματα; 

   Η πρότασή μας είναι να μην εφαρμοστεί αυτή η ΠΝΠ. Αφού από τις μέχρι σήμερα 

αντιδράσεις δεν έγινε εφικτό να  ακυρώσει η να αποσύρει την ΠΝΠ. Με  δεδομένο ότι η 

κυβέρνηση με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο λέει ότι  είναι υποχρεωτικό να 

εφαρμοστεί ο νόμος. Πρέπει να απαντήσουμε σε αυτό.  
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     Το πρόβλημα είναι στην ίδια την πολιτική, ποιο « Αυτοδιοίκητο και ποια οικονομική και 

διοικητική αυτοτέλεια»  έχουν οι δήμοι; Δεν είναι συνυφασμένοι με την οικονομία, με την 

πολιτική που μέσω του "ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ" δημιουργεί μια φοροεπιδρομή στους εργαζόμενους 

και είναι το μακρύ χέρι του κράτους στη λαϊκή οικογένεια; Όταν έκοψε τα προηγούμενα έξι 

χρόνια πάνω από το 70% των πόρων, τότε δεν καταργούσε την οικονομική αυτοτέλεια;  

     Και σε αυτό  υπάρχει ευθύνη της ΚΕΔΕ όταν προβάλεις ως ΚΕΔΕ ότι «έκανα ό,τι 

μπορούσα για να συνεισφέρω στην σωτηρία της χώρας» συμφωνώντας στην περικοπή των 

πόρων είχες στους δήμους και σε όλο αυτό το έλλειμμα που δημιουργήθηκε  στις κοινωνικές 

παροχές και λες ότι «θα κάνω ό,τι μπορώ και στη συνέχεια», επόμενο είναι να έρθει και η 

χαριστική βολή και σου λέει σου παίρνω και αυτά που έχεις. 

   Με βάση αυτή την αντίδραση η κυβέρνηση προχώρησε στην επιβολή της ΠΝΠ με την 

συμφωνία δυστυχώς και της ΚΕΔΕ  (Απόφαση Δ.Σ 27/4/15), που προφανώς αναζητούσε και 

ένα άλλοθι όπως τα ανταποδοτικά τέλη, που δεν είναι αποθεματικά, είναι ταμειακά 

διαθέσιμα. Υποκύπτοντας στον εκβιασμό της κυβέρνησης προς την ΚΕΔΕ, που εκφράστηκε 

με επιχειρήματα τύπου: «Θέλουμε τα χρήματα γιατί καιγόμαστε, ως μαξιλάρι». Μετά 

ακούσαμε τον υπουργό να λέει «Πως αν δεν καταθέσετε τα διαθέσιμα, δεν θα δοθεί η 

εντολή στις 27 και 29 Απρίλη να πληρωθούν οι συντάξεις». Τώρα, όμως, παρά το ότι δεν 

έχουν κατατεθεί τα διαθέσιμα, θα πληρώνονται  οι συντάξεις και οι μισθοί. 

    Σε αυτό το κλίμα εντάσσεται και η επιχειρηματολογία για μη διεκδίκηση των  300 εκ. ευρώ 

(παρακρατημένων  από τους ΚΑΠ), «διότι η χώρα δεν έχει χρήματα και είναι σε δύσκολη 

θέση».  

  Αυτή είναι η ευθύνη του ΔΣ της ΚΕΔΕ. Με ποιο δικαίωμα δεν διεκδικεί η ΚΕΔΕ 

χρήματα που έχει πληρώσει ο ελληνικός λαός, με τη δυσβάσταχτη φορολογία του. 

   Κλείνοντας καλούμε  το  δημοτικό συμβούλιο να:  

 Να εκφράσουμε την διαφωνία μας καταγγέλλοντας την ΠΝΠ και το περιεχόμενο της.  

 Να αποφασίσουμε να μην εφαρμοστεί από τον δήμο Ικαρίας  η ΠΝΠ, να μην 

κατατεθούν τα χρήματα και να  καλύψουμε με  απόφασή μας τον δήμαρχο που λέει 

ότι δεν θα την εφαρμόσει εξετάζοντας στην συνεχεία ανάλογα με τις εξελίξεις και την 

συνολικότερη στάση της ΚΕΔΕ  τη συνέχεια των βημάτων μας. 

  Ταυτόχρονα προτείνουμε στο  δημοτικό συμβούλιο να καλέσουμε  την ΚΕΔΕ να 

διεκδικήσει τα χρήματα που έχουν «κλαπεί» (με την  μορφή της παρακράτησης),  όλο το 

προηγούμενο διάστημα από τους δήμους.  

 
 Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Χρ. Σταυρινάδης (ΠΕΑ) είπε ότι «Ηταν απαράδεκτη η 
έκδοση Πράξης νομοθετικού περιεχομένου, διότι τίθεται θέμα δημοκρατίας.  
 Η ουσία είναι ότι, δυστυχώς, είμαστε μια χώρα απόλυτα οικονομικά εξαρτημένη από 
τα μνημόνια και βρισκόμαστε στα πρόθυρα του γκρεμού. Την ανεξαρτησία σου την 
διεκδικείς μαζί με την οικονομική σου ανεξαρτησία κι όσο δεν έχεις οικονομική 
ανεξαρτησία και δεν παράγεις πλούτο, τον οποίο θα διανείμεις στους πολίτες σου, 
τόσο εξαρτημένος είσαι.  Το θέμα είναι τη λύση θα δοθεί στο πρόβλημα, που ταλανίζει 
τη χώρα. Θα υπάρξει μια λύση που θα επιτρέψει την επιβίωση της χώρας με ανεκτούς 
όρους ή θα υπάρξει πρόβλημα τρομερής κρίσης. Πάνω σε αυτό στηρίζεται η 
κυβέρνηση και ζητάει την συμπαράσταση όλων. Ας μην κρυβόμαστε, αν υπάρξει 
πτώχευση, αυτή θα συμπαρασύρει όλους. Ακόμα κι αν σαν Δήμος αποφασίσουμε να 
μην δώσουμε τα διαθέσιμα, το κράτος θα βρει τρόπο να τα πάρει. 
 Αυτή τη στιγμή, που η κατάσταση είναι πολύ κρίσιμη και δεν ξέρουμε τι θα 
συμβεί τις επόμενες μέρες, προτείνω να  αναμείνουμε την απόφαση της ΚΕΔΕ 
και να ξανασυζητήσουμε το θέμα μετά». 

 
Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Κ. Σταμούλης (ΙΚΑ.ΡΙ.Α.) είπε:  
 «Έχει ξεσηκώσει σάλο η κίνηση της κυβέρνησης για αναγκαστική μεταφορά των μη άμεσα 
αναγκαίων διαθεσίμων των Δήμων και των Περιφερειών σε λογαριασμό στην τράπεζα της Ελλάδας 
(ΤτΕ), προκειμένου μέχρι τον Ιούνιο να εξασφαλίσει την απαραίτητη ρευστότητα ώστε με 
καλύτερους όρους να ολοκληρώσει την διαπραγμάτευση με τους πιστωτές της. Διαμαρτύρονται η 
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Κ.Ε.Δ.Ε., η Ένωση Περιφερειών Ελλάδας, η ΠΟΕ-ΟΤΑ και σύσσωμη η αντιπολίτευση, διότι 
ισχυρίζονται ότι με την ΠΝΠ (Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου): 
1. Θα αδυνατούν οι Δήμοι να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς τους εργαζόμενους, τους 
προμηθευτές και τους αναδόχους έργων τους και να σχεδιάσουν και να εκτελέσουν νέα έργα και 
προμήθειες. 
2. Υποστηρίζουν ότι η συγκεκριμένη πράξη ΠΝΠ είναι αντισυνταγματική και προσβάλει την 
αυτοτέλεια της τοπικής αυτοδιοίκησης. 
Είναι έτσι τα πράγματα; 
Ας πάρουμε τον πρώτο ισχυρισμό και στο πρώτο του σκέλος. 
Είναι μύθος ότι αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. 
• Διότι η πράξη ΠΝΠ υποχρεώνει τους Δήμους να καταθέσουν στον λογαριασμό της ΤτΕ μόνο τα 
ποσά που απομένουν, αφού αφαιρεθούν οι τρέχουσες υποχρεώσεις, δηλαδή μισθοδοσίες, 
εργοδοτικές εισφορές και ενταλματοποιημένες δαπάνες που δεν έχουν εξοφληθεί ακόμη. 
• Οι Δήμοι θα μπορούν αμέσως να απαιτούν τη διάθεση του 10% του ποσού που κατέθεσαν, ενώ 
για μεγαλύτερο ποσό προβλέπεται χρόνος λίγων ημερών για την ικανοποίηση του αιτήματος. 
• Οι Δήμοι έχουν ίδια έσοδα που προέρχονται από την ΔΕΗ (ανταποδοτικά) και τα οποία 
αποδίδονται σε διμηνιαία βάση αλλά και ίδια έσοδα που προέρχονται από τέλη και φόρους που 
καταβάλουν διαφόρων ειδών επιχειρήσεις και απασχολούμενοι και με τα οποία είναι σε θέση να 
καλύψουν τις τρέχουσες ανάγκες τους. 
• Όσο έργα των Δήμων εκτελούνται μέσω ΕΣΠΑ εξαιρούνται από την σχετική ρύθμιση ΠΝΠ. 
• Πάρα πολλοί Δήμοι δεν έχουν διαθέσιμα λόγω των μνημονιακών περικοπών στις αποδόσεις των 
πόρων των ΟΤΑ (Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης) και έτσι δεν επηρεάζονται από την σχετική 
ρύθμιση ΠΝΠ. 
• Το επιτόκιο της τράπεζας της Ελλάδας είναι υψηλότερο του παρεχόμενου από τις εμπορικές 
τράπεζες και οι καταθέσεις αυτές είναι προστατευμένες με νόμο έναντι οποιουδήποτε πιθανού 
κινδύνου. Είναι άξιο απορίας ότι αυτοί που διαφωνούν-φωνασκούν θεωρούν ότι οι καταθέσεις των 
Δήμων είναι πιο ασφαλείς π.χ. στην τράπεζα Πειραιώς από την κατάθεση τους στην τράπεζα της 
Ελλάδας. 
• Η συγκεκριμένη ΠΝΠ είναι για περιορισμένο χρονικό διάστημα (έως τέλη Ιουνίου). 
 
Ως προς το δεύτερο σκέλος του πρώτου ισχυρισμού. 
Είναι μύθος ότι οι Δήμοι δεν μπορούν να εκτελέσουν νέα έργα. 
Όσοι έχουμε ασχοληθεί με την τοπική αυτοδιοίκηση γνωρίζουμε ότι η έναρξη των διαδικασιών για 
την εκτέλεση κάποιου έργου ή προμήθειας δεν απαιτεί την εκταμίευση κανενός ποσού.               
Ούτε ενός ευρώ. Αρκεί να υπάρχει εγγεγραμμένη πίστωση στον προϋπολογισμό του Δήμου. Επίσης 
γνωρίζουμε ότι ο χρόνος εκτέλεσης των διαγωνιστικών διαδικασιών ξεπερνά το τρίμηνο για τους 
πρόχειρους διαγωνισμούς και το εξάμηνο για τους τακτικούς διαγωνισμούς.                              Η δε 
ενταλματοποίηση ενός τιμολογίου ώστε αυτό να καταστεί πληρωτέο ξεπερνά το δίμηνο. Και αυτά 
όλα αν τα πάντα στους σχετικούς διαγωνισμούς τρέξουν ομαλά. 
Ως προς τον δεύτερο ισχυρισμό της παραβίασης της αυτοτέλειας της τοπικής αυτοδιοίκησης: 
Είναι πραγματικότητα. Η πράξη ΠΝΠ παραβιάζει την αυτοτέλεια της τοπικής αυτοδιοίκησης. 
Τυπικά δικαίως διαμαρτύρονται οι φορείς της. Υπάρχουν όμως και άλλες πραγματικότητες όπως: 
1) Η πράξη ΠΝΠ είναι προσωρινή. Ως εκ τούτου η όποια προσβολή της αυτοτέλειας αίρεται με το 
τέλος της ισχύος της. 
2) Στο παρελθόν υπήρξαν μόνιμες νομοθετικές προσβολές της αυτοτέλειας της τοπικής 
αυτοδιοίκησης όπως: 
• Η κατάργηση της δυνατότητας που είχαν οι Δήμοι για συμβιβαστική επίλυση των διαφορών με 
εργαζόμενους και υποχρεώθηκαν να ασκούν όλα τα ένδικα μέσα ακόμα και αν διαφωνούσαν τα 
δημοτικά συμβούλια. 
• Οι περικοπές και οι παρακρατήσεις των νομοθετημένων πόρων της με αποφάσεις της τότε 
κυβέρνησης που αισίως στα χρόνια του Μνημονίου έφτασε στο 70% περίπου. 
• Οι καταργήσεις των δομών της τοπικής αυτοδιοίκησης (σχολικοί φύλακες, δημοτική αστυνομία) 
με αποφάσεις της τότε κυβέρνησης. 
• Η υποχρεωτική ένταξη των Δήμων στο Οικονομικό Παρατηρητήριο και η επιβολή ποινών 
παρακράτησης θεσμοθετημένων πόρων. 
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• Η παρουσία αρμοδίου για την Ελλάδα υφυπουργού της Γερμανίας, ο οποίος δρούσε στο επίπεδο 
της τοπικής αυτοδιοίκησης προωθώντας τα γερμανικά συμφέροντα. 
• Η λήψη αποφάσεων που περιόριζαν τα θεσμοθετημένα ίδια έσοδα των Δήμων, όπως η μείωση 
του τέλους διαφήμισης από 6% σε 2%. 
• Η υποχρεωτική απόλυση κάθε είδους προσωπικού με σχέση εξαρτημένης εργασίας ορισμένου 
χρόνου ακόμα και αν κάλυπταν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και τα δημοτικά συμβούλια είχαν 
ομοφώνως ταχθεί υπέρ της παραμονής τους. 
 
Οι σημερινοί διαφωνούντες (Κ.Ε.Δ.Ε., Ένωση Περιφερειών Ελλάδας, σύσσωμα τα 
αντιπολιτευόμενα την κυβέρνηση κόμματα) και κηρύσσοντες την καταδίκη και την μη τήρηση της 
πράξης ΠΝΠ ελέγχονται για την τότε σιωπή τους και την προθυμία τους να υλοποιήσουν τις 
σχετικές επιλογές. Το μόνο που άλλαξε τώρα και φωνασκούν είναι η κυβέρνηση. Άλλοι για 
αντιπολιτευτικούς και μόνο λόγους και άλλοι γιατί σκέφτονται καριέρα στην κεντρική πολιτική 
σκηνή.  Παραμένει όμως ένα μεγάλο ερώτημα: 
Μπορεί η αυτοτέλεια της τοπικής αυτοδιοίκησης να είναι ανεξάρτητη από την ανεξαρτησία της 
χώρας και την δυνατότητα της να διαπραγματευθεί ένα καλύτερο μέλλον για τους πολίτες της; 
 
Υποχρεούται η τοπική αυτοδιοίκηση να συμβάλλει σε αυτή την προσπάθεια ή προτιμά να κοπούν 
συντάξεις, μισθοί, να απολυθούν και άλλοι υπάλληλοι της, να καθιερωθούν ομαδικές απολύσεις σε 
μια χώρα με 26% ανεργία, να αυξηθεί ο ΦΠΑ σε φάρμακα κτλ., να συνεχιστεί ο ΕΜΦΙΑ, να 
περικοπούν ακόμα περισσότερο οι νομοθετημένοι πόροι της; 
Ας το πουν ευθέως ότι προτιμούν να γίνουν αυτά και οι πολίτες θα τους κρίνουν. 
 
Μετά από τα παραπάνω κυρίες και κύριοι καταψηφίζω την εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Κ.Ε.Δ.Ε. για καταγγελία της ΠΝΠ και της κυβέρνησης πιστεύοντας ότι η εισήγηση είναι 
υποκριτική και δεν συμβάλλει στην απαιτούμενη ενότητα των πολιτικών δυνάμεων σε αυτή την 
δύσκολη οικονομική συγκυρία για την χώρα μας.» 
 
Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ηλ. Γαγλίας (ΑΣΠΙ) είπε: 
«Η πράξη νομοθετικού περιεχομένου με την οποία η κυβέρνηση υποχρεώνει τους Δήμους της 
χώρας να καταθέσουν τα λιγοστά ταμειακά τους διαθέσιμα στην Τράπεζα της Ελλάδος, αποτελεί 
μία καθαρά πολιτική πράξη. Είναι μια ενέργεια η οποία υπαγορεύεται από την πολιτική επιλογή της 
«πάση θυσία» εξυπηρέτησης του επαχθούς εξωτερικού χρέους με εσωτερικό δανεισμό, βάζοντας σε 
δεύτερη μοίρα της ζωτικές ανάγκες των πολιτών της. 

Είμαστε πολιτικά, κάθετα αντίθετοι σε αυτήν την ιεράρχηση, γιατί μία κυβέρνηση θα έπρεπε να 
στείλει προς κάθε κατεύθυνση το μήνυμα ότι στις προτεραιότητας της,  πρώτη θέτει την εύρυθμη 
λειτουργία του κράτους, και την εξυπηρέτηση των κοινωνικών αναγκών, πολλές από τις οποίες 
σχετίζονται με την απρόσκοπτη λειτουργία των Δήμων. Δυστυχώς με αυτή την πράξη της δείχνει ότι 
προτιμά να είναι συνεπής προς τους δανειστές, και τους νεοφιλελεύθερους κανόνες της Ευρωζώνης 
και όχι προς την Ελληνική κοινωνία. Προσπαθώντας λοιπόν να αντεπεξέλθει στις ανάγκες 
καταβολής τοκοχρεολυσίων άνω των 5 δις. Ευρώ επέλεξε να δεσμεύσει τα ρευστά διαθέσιμα των 
ΟΤΑ αλλά και των οργανισμών του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Κατά την γνώμη μας αυτό οδηγεί σε 
αδιέξοδο και στην τελική υποταγή στα προστάγματα των Θεσμών. 

Για τους λόγους αυτούς ζητάμε την ακύρωση της π.ν.π , και αντ’ αυτής την ενίσχυση της 
χρηματοδότησης των Δήμων για να μπορέσουν να ανταποκριθούν στην βελτίωση της καθημερινής 
ζωής  των πολιτών που πιστεύουμε ότι αποτελεί και το σημερινό διακύβευμα. Επίσης προτείνουμε ο 
Δήμος μας να μην καταθέσει τα χρήματα του ταμείου στην Τ.Ε.» 

 
   Το Δ.Σ αφού έλαβε υπ’ όψιν τα παραπάνω και την διαλογική συζήτηση που 
ακολούθησε.                                                                                                     

Με δεκατρείς (13) ψήφους υπέρ 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

 Να εκφράσει  την διαφωνία του και  να καταγγείλει  την ΠΝΠ και το 
περιεχόμενο της.  

 Να μην εφαρμοστεί από τον δήμο Ικαρίας  η ΠΝΠ, να μην κατατεθούν τα 
χρήματα.  Εξετάζοντας στην συνεχεία ανάλογα με τις εξελίξεις και την 
συνολικότερη στάση της ΚΕΔΕ  τη συνέχεια των βημάτων μας. 

 Να καλέσει την ΚΕΔΕ να διεκδικήσει τα χρήματα που έχουν «κλαπεί» (με 
την  μορφή της παρακράτησης),  όλο το προηγούμενο διάστημα από τους 
δήμους.  

 
Οι δημοτικοί σύμβουλοι: κ. Χρ. Σταυρινάδης, κ. Ν. Καλαμπόγιας και κ. Ν. 

Καλαμάρας ψήφισαν την πρόταση του κ. Χρ. Σταυρινάδη (ΠΕΑ) . 
Οι δημοτικοί σύμβουλοι: κ. Κ. Σταμούλης, κ. Μ. Μπινίκου, κ. Χρ. Ξηρού και κ. Απ. 

Κανάγιος ψήφισαν την πρόταση της Ικα.Ρι.Α. 
Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ηλ. Γαγλίας ψήφισε την πρότασή του (ΑΣΠΙ). 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε αύξοντα  αριθμό    57/2015 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω:  
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ του  
Δημοτικού Συμβουλίου  

 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡΔΑΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΣΑΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ                                                          Ικαρία, /05/2015                                                    
                                                                        Αριθμ. Πρωτ.:                                                                                                                
Ταχ. Διεύθυνση: Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 
Ταχ. Κώδικας : 83300 
Τηλ. :   2275350401, -412                                                    
Fax  :   2275022215 
Email: dik-proedros.ds@otenet.gr  
          spanouk@dimosikarias.gr 
      

 Προς 
                                          Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου 
               Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας 
                        Διεύθυνση Διοικητικού – Οικονομικού 
               Τμήμα Διοίκησης Νομού Σάμου 
               Πυθαγόρα 9  ΣΑΜΟΣ 
 
 
 
 Θέμα : Αποστολή απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου 
    

 
 
  Αριθμ. Απόφασης :   57/30-4-2015 
 
 
  
 Σας διαβιβάζουμε συνημμένα απόσπασμα του με αριθμό 5/2015  πρακτικού τακτικής 
συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου μας, που περιλαμβάνει την με 
αριθμό  57/30-4-2015 απόφαση. 
Παρακαλούμε να προβείτε στον κατά νόμο έλεγχο αυτής. 
 
      
     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ.   
    
 
 
                                   

                ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡΔΑΣ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ  ΣΑΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ 
 

 
 

ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ 
 
 
 Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας, σήμερα Δευτέρα 4 Μαΐου 2015, η υπογράφουσα 
Κωνσταντίνα Σπανού, διοικητική υπάλληλος του Δήμου Ικαρίας, τοιχοκόλλησα στον 
πίνακα ανακοινώσεων του Δημοτικού καταστήματος πίνακα με το 2ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης,  που συζητήθηκε κατά την 5η τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου της 30ης Απριλίου 2015, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 19:00:  
Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με τα ταμειακά διαθέσιμα του δήμου 
και την   πράξη νομοθετικού περιεχομένου της κυβέρνησης για αυτά 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ :  5/2015 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ :  57/2015 
 
Η ΤΟΙΧΟΚΟΛΛΗΣΑΣΑ                                                              ΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ 
                                                                        
                                                                                         1.- 
 
 
 
                                                                                         2.-   
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΣΠΑΝΟΥ 
 
 
 
 
 

 


